

## 牢记嘱托 感恩奋进 顽强拼搏 真抓实干

## 在推进中国式现代化长治实践中展现更大作为

(上接第一版)八路军太行纪念馆馆长石永兵表示,要聚焦青少年这一关键群体,将“前事不忘,后事之师”的历史箴言,转化为浸润人心的特色思政课程,让太行精神入脑入心,切实发挥好纪念馆传承红色基因、培育时代新人的重要作用。

## 加快转型步伐 构建现代产业体系

5年前在山西考察时,习近平总书记曾寄语山西,“希望山西在转型发展上率先蹚出一条新路来”。此次考察,习近平总书记再次强调,努力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐。

“蹚出新路子”的嘱托犹在耳畔,“迈出新步伐”的号角已然吹响。全市党员干部领命先行、实干担当,广大企业勇担使命、创新突破,在产业“转”与“升”、动能“新”与“绿”上精准发力,闯关夺隘,誓用实干实绩迈出最坚实的步伐,奋力书写资源型经济转型发展的长治新篇章。

考察中,习近平总书记对抓好能源转型提出新要求。“习近平总书记重要讲话精神为我们做好能源工作指明了方向。”市能源局党组书记、局长郭卫斌表示,全市能源系统将坚决扛牢国家电煤保供责任,强化能源行业的安全生产,充分发挥煤炭在能源供给“压舱石”作用。聚焦构建新型能源体系,重点探索煤炭清洁高效利用、源网荷储协同消纳、现代能源治理

改革三条新路径,推进新型电力系统、长治绿电消纳试点、智慧能源网荷储平台建设,全力打好煤炭消费减量、绿电就地消纳、项目要素保障三大硬仗,真正走出一条产业优、质量高、效益好、可持续的能源发展新路子。

依托完整产业链优势,近年来,山西高科华烨电子集团有限公司持续加大研发投入、引进尖端技术,实现了从传统制造向高新技术产业的跃升。公司董事长申晓军说:“我们要牢记总书记嘱托,坚持创新驱动发展,持续提升新型显示技术的成熟度和量产能力,深化高性能芯片和高效封装技术自主研发,巩固产业链自主可控优势,力争在新一轮技术变革中掌握先发优势。同时,全面优化企业管理模式,提升生产效率与产品质量,为山西资源型经济转型发展贡献高科力量。”

## 守住安全底线 增进民生福祉

习近平总书记始终强调:“没有安全和稳定,一切都无从谈起。”

此次在山西考察,习近平总书记指出,转型发展必须牢牢守住安全稳定底线。从着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,兜牢困难群众基本生活,到确保社会大局稳定,从切实维护生态安全,强化安全生产,到精心做好防汛抗洪预案和防灾减灾救灾准备工作,习近平总书记作出一系列重要指示,

始终心系山西发展、牵挂老区人民。

“牢记总书记嘱托,我们要坚持以人民为中心的发展思想,按照市委、市政府部署,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,解决好人民切身利益问题。”市民政局党组书记、局长张斌表示,在养老方面,完善老龄政策制度,开展国家级居家和社区养老服务提升行动,出台养老服务设施专项规划,试点农村邻里互助和城市“一刻钟”养老服务圈,健全全县乡村三级养老服务网络。在儿童福利方面,健全困境儿童保障体系,落实保障标准动态调整机制,实施助医助学项目。在社会救助方面,健全分层分类救助体系,完善动态监测和常态化救助帮扶机制,推进政策衔接并轨和服务类救助试点,精准保障,应保尽保,应救尽救,织密扎牢民生兜底安全网。

守护生态安全要打持久战。“习近平总书记重要讲话精神催人奋进,为我们进一步做好生态环境保护工作指明了前进方向、提供了根本遵循。”市生态环境局党组书记、局长史跃宏表示,要以环境质量改善为核心目标,以减污降碳协同增效为关键抓手,大力开展散乱污企业综合整治,精准实施臭氧污染防治,加快实施人工湿地建设、河道生态修复、工业园区污水处理、工业固体废物资源化利用与无害化处置等重点任务,持续推进重点行业节能降碳,一体推进治山治水治气治城,切实维护生态安全,厚植我市高质量发展绿色底色。

“深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,进一步坚定了我们以自我革命精神推进新时代党的建设的决心与信心。”市委组织部副部长吕志刚说,习近平总书记在山西考察时的重要讲话中,对进一步推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育提出了明确要求。组织部门作为学习教育的组织者、参与者、推动者,更应当认真学习、贯彻好、落实好习近平总书记重要讲话精神,扎实开展全市深入贯彻中央八项规定精神学习教育“回头看”,进一步推动学习研讨入脑入心,查摆问题真实精准,即知即改问题销号清零,集中整治事项见行见效,以实际行动抓紧抓细深入贯彻中央八项规定精神学习教育后续工作,不断完善作风建设常态化长效化制度机制,通过开门教育让人民群众切身感受到学习教育带来的明显变化,以作风建设的实际成效推动全市高质量发展。

·张瀚予 李雨桐 刘婷婷 贾奕 贾志敏

桂滨 潘银丽 朱海云 任家兵

## 全面从严治党 优化政治生态

深入推进全面从严治党,锻造忠诚干净担当的高素质干部队伍,是确保各项事业行稳致远的坚强政治保证。习近平总书记在山西考察时对深化作风建设、推进党的自我革命提出明确要求,在全市党员干部中引发强烈共鸣。

“深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,进一步坚定了我们以自我革命精神推进新时代党的建设的决心与信心。”市委组织部副部长吕志刚说,习近平总书记在山西考察时的重要讲话中,对进一步推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育提出了明确要求。组织部门作为学习教育的组织者、参与者、推动者,更应当认真学习、贯彻好、落实好习近平总书记重要讲话精神,扎实开展全市深入贯彻中央八项规定精神学习教育“回头看”,进一步推动学习研讨入脑入心,查摆问题真实精准,即知即改问题销号清零,集中整治事项见行见效,以实际行动抓紧抓细深入贯彻中央八项规定精神学习教育后续工作,不断完善作风建设常态化长效化制度机制,通过开门教育让人民群众切身感受到学习教育带来的明显变化,以作风建设的实际成效推动全市高质量发展。

·张瀚予 李雨桐 刘婷婷 贾奕 贾志敏

桂滨 潘银丽 朱海云 任家兵

(上接第一版)“转型发展必须牢牢守住安全稳定底线”必须以永远在路上的坚韧和执着推进全面从严治党”。这些重要讲话重要指示,对我省经济社会发展作出根本性、方向性、战略性指引,是我们做好一切工作的总方针、总纲领、总遵循,为我们做好各项工作作出战略指引,提供了行动指南。

牢记嘱托再出发,砥砺奋进建新功。学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,是全省当前和今后一个时期的重大政治任务。各级党委(党组)要加强组织领导、精心部署推动,在全省迅速兴起学习宣传贯彻热潮。要认真做好学习研讨、宣传阐释各项工作,各级领导干部要先学一步、学深一层,带动广大党员干部深学细悟、以学促干,推动学习贯彻往深里走、往心里走、往实里走。要动员全省上下牢记嘱托、感恩奋进、顽强拼搏、真抓实干,结合“十四五”规划圆满收官狠抓落实,围绕“十五五”规划编制细化贯彻措施,一步一步脚印把习近平总书记为山西擘画的宏伟蓝图变为美好现实。

唯有实干方能不负重托,唯有奋进才能担起重任。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定沿着习近平总书记指引的方向阔步前进,坚定信心、锐意进取,担当作为、真抓实干,不断开创全省各项工作新局面,为谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章而努力奋斗。

## 我市住宿餐饮业

## 吹响诚信服务“集结号”

## 三部门联合倡议迎暑期旺季

本报讯(记者丁宇红)为迎接暑期旅游消费高峰,优化旅游消费环境,日前,市商务局、市文化和旅游局联合市饭店餐饮烹饪行业协会,向全市住宿餐饮行业经营单位发出“诚信经营 优质服务”倡议,号召企业即刻行动,以诚信为本、服务为魂,将承诺融入每个服务细节,为建设“宜业、宜居、宜游”现代化城市注入行业力量,共同擦亮城市消费名片。

倡议强调,住宿餐饮企业应诚实守信经营,遵守国家法律法规和行业规范,做到明码标价,节假日及重大活动期间合理调价,不哄抬物价、欺诈消费者,同时确保食材安全优质,维护长治良好对外形象。

在服务质量方面,倡议鼓励企业加强员工培训,倡导文明用语,提供人性化服务,注重菜品研发创新与硬件设施维护,为消费者提供高品质、个性化的住宿餐饮体验。

针对绿色消费,倡议提出推广“光盘行动”,餐饮企业应引导顾客合理点餐,提供小份菜等选择并提醒打包,住宿企业则要合理设置客房用品,避免浪费。

此外,还呼吁企业加强交流合作,挖掘本地饮食文化,共同维护市场秩序,建立稳定供应链体系。同时,要筑牢安全生产防线,落实安全管理责任,加强隐患排查与安全教育,积极履行社会责任,关爱员工,参与公益事业。

## 襄垣县公安局党建品牌获评全省政法系统党建引领业务“精品案例”

本报讯近日,省委政法委公布全省政法系统基层党组织首批党建引领业务“精品案例”和“典型案例”名单,襄垣县公安局治安大队“良管善‘治’ 铸盾守‘垣’”党建品牌案例成功入选,是我市公安系统唯一获评的基层党组织。

近年来,襄垣县公安局治安管理大队党支部深耕“党建+”模式,以新时代党的建设总要求为指引,将党建工作与维护治安秩序、保障公共安全等深度融合,推动各项工作取得显著成效。

在“党建+理论”方面,创新实施政治建警“三化”工程,通过构建多元学习机制、严格执行“第一议题”制度等,深化思想政治教育,以理论清醒确保政治坚定。在“党建+摸排”方面,依托“1+6+N”联防模式,组建行业化党建联盟,开展联合执法,检查重点场所,将问题化解在萌芽状态。在“党建+打击”方面,构建党建融入打击工作体系,设立党员示范岗,组建党员先锋队,运用“大数据+”技战法破获多起案件,形成强大震慑力。在“党建+服务”方面,实行“四办”服务,推进“放管服”改革举措,优化办事流程,压缩办结时限,累计惠及群众3600余人次,群众满意率高达98.6%。(贾媛)

## 上党区举行“清廉上党”文化课堂惠民行主题讲座活动

本报讯日前,上党区举行“清廉上党”文化课堂惠民行主题讲座活动,旨在厚植清廉文化土壤,推动廉洁理念深入人心,以文化力量赋能“清廉上党”建设。

活动中,讲师以“弘扬清廉文化 建设清廉上党”为主题,用生动形象的语言,深入浅出地将廉政道理融入一个个鲜活的故事和案例中,让党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。同时,还结合自身工作经验与身边感人故事,分享内心真实感受,使讲座更具感染力,赢得在场听众广泛共鸣。此次活动的开展,不仅提升了基层党员干部的思想道德修养和廉洁自律意识,更营造了风清气正的良好氛围。

据了解,今年,上党区计划开展10期“清廉上党”文化课堂惠民行主题讲座活动,目前已开展3期。该区将持续推进“清廉上党”系列活动,不断创新形式,推出更多接地气的清廉文化活动,让清廉之风浸润更多党员干部群众,为营造风清气正的社会环境贡献文化力量。

(赵彦杰)



近年来,襄垣县立足本地土壤、气候、交通环境等优势,引导村民调整农业种植结构,大力发展大棚种植产业,有效带动当地百姓致富增收。图为7月10日,航拍下的襄垣县善福镇土合村,一排排温室大棚在阳光下整齐排列。

本报记者赵浩 摄

## 把实践课堂搬到乡村振兴一线

□本报记者史晓萍 通讯员李美婷

“花椒锅巴椒香酥脆,是平顺大红袍花椒素有‘十里香’之美誉,它不仅是优质调味原料,而且具有开胃利肺、暖胃消炎的功效……”7月6日,长治医学院大学生记者团借助暑期社会实践契机,走进平顺县太行乡村e镇直播间,为网友推介平顺县的农特产品。

为开展好带货直播,长治医学院大学生记者团提前策划,从研究直播产品、直播流程、内容脚本,到适应直播间互动节奏,都进行了精心准备。

团成员贺星宇在直播后感受颇深。

直播结束后,参与直播助农的大学生还和太行乡村e镇直播间的工作人员进行认真复盘,为今后推动当地特色农产品更多、更快飞出大山建言献策。

据了解,长治医学院已经连续三年利用暑期带领学生走进农村,开展助力乡村振兴活动,积极探索实践育人新模式。今后,还将组织更多相关社会实践活动,让青年学生走进乡村大课堂,学知识、增本领,增强社会责任感与使命感,以青春力量助力乡村振兴。

乡村行 看振兴 记者探访

## 梅杏林下藏“参”机

## ——武乡县大有乡探索特色种植模式激活林下经济新动能

□本报记者王涵 通讯员李晨雨

夏日武乡,绿意盎然。走进武乡县大有乡却净村梅杏林中,金黄待红的果实压弯枝头。斑驳树影间,嫩绿的党参苗层层叠叠铺展田垄,宛如大地织就的绿色锦缎。几位村民头戴草帽、攥着小铲,早早来到田间,开启一天的管护工作。

“我们严格按照标准化流程进行种植管理,从选种时的精挑细选,到施肥环节的精准把控,再到病虫害防治的专业守护,每个步骤都有技术人员指导。”谈及种植管理,却净村党支部书记董泽亚了然于

心。标准化流程贯穿全程,让党参在精细照料下拔高品质,也带着这份“讲究”,让大有乡产的党参在市场浪潮里稳立脚跟。

梅杏林下阴凉湿润的生态环境,与党参喜阴的生长习性高度适配,构建起天然生态种植空间。近年来,大有乡立足独特自然资源禀赋,积极响应乡村振兴战略中关于产业融合发展的要求,创新探索“梅杏林下种党参”特色种植模式。

“大有乡整合19个村股份经济合作社资源,共同出资成立优农农业发展有限公司,大力发展却净村梅杏种植园林

下经济。”董泽亚介绍时难掩喜悦之情,目前,150亩党参已在园区扎根,形成规模化种植态势。预计明年可实现80万元收入。

当正午的阳光穿透树梢,却净村的党参田里,滴灌设备润物无声。黑色的管道沿垄铺展,雾化喷头均匀喷洒,丝丝水汽轻裹党参,晶莹水珠渗入泥土滋养根部。这些智能设备如同严谨的田间管家,依据党参生长需求,科学调配水量与灌溉时间,让每株党参都能在适宜的水分环境中茁壮成长。

从过去靠天吃饭的无奈,到如今科技

护航的从容,却净村用精细化管护唤醒了林下经济的新活力,让小小的党参化身为撬动乡村振兴的金色杠杆。

村民董爱峰抚摸着茁壮的党参苗,眼里眉梢满是笑意,“在这里务工,每天能有100多元的收入,还能学到实用的种植技术,日子越来越有盼头!”

眼下,林下党参正焕发着勃勃生机。一株株嫩绿的幼苗在村民们的悉心照料下舒展枝叶,茁壮成长。待到金秋时节,这片梅杏林还将飘散出沁人心脾的药香,勾勒出一幅产业兴、百姓富的乡村振兴画卷。

绷紧安全之弦 抓实防范之策  
压紧压实责任 守牢守好底线